

全球57个国家和地区出现奥密克戎毒株

当地时间7日,世卫组织发布新冠肺炎每周流行病学报告。上周全球新增新冠肺炎确诊病例超过410万例,新增死亡病例超过5.2万例,新增死亡病例比前一周增加了10%。非洲区域的新增确诊病例增加了79%,东南亚区域的新增死亡病例增加了49%。

报告指出,已有57个国家和地区出现奥密克戎毒株,大部分病例与旅行相关。在过去60天搜集的病毒基因序列样本中,99.8%的样本为德尔塔毒株,奥密克戎毒株占比为0.1%。世卫组织表示,目前很多国家主要流行的毒株仍是德尔塔毒株,尤其是欧洲和美国,现在还无法确定奥密克戎毒株对全球疫情的影响。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格表示,变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例最近呈上升趋势,但德尔塔变异毒株在欧洲区域新冠确诊病例中仍占主导地位。据世卫组织欧洲区域办事处统计,欧洲区域55%的人口已完成新冠疫苗接种,其中43个国家正在为易感人群提供加强针接种。

国际

因接触新冠感染者 联合国秘书长自我隔离

联合国秘书长古特雷斯的副发言人拉克7日表示,古特雷斯因与一名新冠病毒感染者有接触,正在家中实行自我隔离。

拉克在写给驻联合国记者的电子邮件中说,古特雷斯目前没有症状,新冠病毒初步检测结果为阴性。但出于慎重,古特雷斯已取消出席任何活动,居家办公,9日将再次进行病毒检测。

按计划,古特雷斯定于8日出席联合国中央应急基金高级别认捐会,并在9日举行的安理会高级别公开辩论会上讲话。

此外,原计划他将作为嘉宾出席8日的联合国记者协会年度晚宴。

布隆迪一监狱发生火灾 致38名囚犯死亡



布隆迪中部基特加省的基特加中心监狱当地时间7日发生火灾,布隆迪副总统巴宗班扎当天在视察火灾现场后说,这场火灾造成38名囚犯死亡,另有69人受伤。

巴宗班扎说,69名伤者中有34人伤势严重,受轻伤的35人在监狱中接受治疗,这场火灾的死亡人数可能还会上升。据当地媒体报道,火灾发生在当天凌晨4时左右。布隆迪安全部门在社交媒体上说,火灾是由供电系统故障引发的。基特加中心监狱是布隆迪规模较大的一所监狱,在押囚犯超过1500名。今年8月,该监狱曾发生一起火灾,但未造成人员伤亡。

3次投票都打成平手 南非城市抛硬币选市长



在经历了3次市长选举打成平手后,南非林波波省的莫迪默勒-纳布姆斯普雷特市终于在近日用抛硬币的方式选定了市长。

非洲人国民大会党在该市议会中占据14席,而包括民主联盟在内的对手党也与其势均力敌地同样占据14席,这导致选举会议多次以无结果告吹,每次投票都是14:14。根据当地法律,“如果在选举会议上仅提名两名候选人,或者最后只剩下两名候选人,且两名候选人所获票数相同时,选举职位的最终人选需由抽签等方式决定。”于是,一枚硬币最终打破了僵局,原市长范·斯达登获得连任。

国内

我国国内快递年业务量 首次突破千亿件大关

中国国家邮政局快递大数据平台实时监测数据显示,8日,2021年中国快递业务量已达1000亿件,标志着中国邮政快递业发展又迈上了一个新的台阶。

据了解,今年第1000亿件快件是一箱从四川省眉山市多悦镇正山口村寄出的爱媛橙,由中通快递

承运,12月8日发出,将于12月9日上午送达位于陕西西安的收件人手中。目前,8家快递企业成功上市,形成3家年业务量超100亿件、收入规模超1000亿元人民币的品牌快递集团。据了解,中国快递业日均服务用户近7亿人次,年新增就业保持在20万人以上。

收录文章未告知也不付稿费 老教授告知网获赔70万



近日,89岁中南财经政法大学退休教授赵德馨与中国知网的侵权纠纷案引发关注。因中国知网擅自收录老人的100多篇论文,老人随即与其打起官司且全部胜诉,累计获赔70多万元。

老人谈起维权缘由时仍很气愤:“把我100多篇文章收录(到)数据库,还通过电脑、手机这些端口来传播,不仅不告诉我,读者包括我自己下载还要付费,我本人却从没拿到过一分钱稿费。”2020年8月,老人选择了维权。“赵德馨教授的胜诉,既是为广大作者讨说法,也使他们更加重视对知识产权的保护。”中国人民大学法学院教授万勇表示。

边栏

埃及发现2500年前人类遗骸 口中含有“金舌头”



埃及旅游和文物部近日发表声明说,来自西班牙巴塞罗那大学的考古团队,在埃及明亚省拜赫奈萨考古区发现两座距今超过2500年的相邻墓葬,并出土两具口含“金舌头”的人类遗骸。

声明说,两座墓葬的历史,可追溯到古埃及第26王朝(公元前664年至公元前525年)。其中一座墓葬中发现一口棺盖为女性形象的大型石棺和两具人类遗骸,遗骸口含“金舌”。声明说,初步研究表明,发现“金舌”遗骸的墓葬在古代曾被打开过。考古挖掘工作仍在继续,考古团队将进一步研究“金舌”遗骸。

尼加拉瓜士兵 为太平洋丽龟产卵“放哨”

尼加拉瓜海岸数千计太平洋丽龟最近开始产卵,尼加拉瓜士兵为它们站岗“放哨”以防止捕食者和民众破坏丽龟的巢穴。尼加拉瓜环保部门近日与军队合作,推出海龟保护计划,旨在阻止海龟产卵地遭到破坏。

尼加拉瓜还在太平洋沿岸的拉弗洛尔和查科森特这两处热门旅游目的地设立了野生动物保护区。环保人士说,拉弗洛尔属热带气候,海水温暖,非常适合丽龟筑巢产卵。丽龟每年7月至次年1月间会千里迢迢游到这里产卵。

土耳其72岁男子 保持20年世界最大鼻子纪录



72岁的“大鼻子王”欧兹尤茨克近日在他家乡土耳其阿尔特文,蝉联世界鼻子最大的人。

这个纪录他已经保持了20年,他第一次接受官方测量是2001年在美国洛杉矶,当时他的鼻子长度为8.8厘米。20年来,他的鼻子长度并没有改变。“我的嗅觉很灵敏,有时我能闻到的气味,别人却根本闻不到。”欧兹尤茨克说。他还能用鼻孔表演吹气球等绝技,2010年他还在意大利电视节目上表演过。